

**太平洋經濟合作理事會 (PECC)**  
**執行委員會 (Executive Committee) 電話會議**  
**會議紀錄**

- 時間：2020 年 2 月 5 日 09:00 -10:15 am (台北時間)
- 與會者 (不同時區):
  - PECC 共同主席/加拿大委員會主席 Donald Campbell
  - PECC 共同主席/中國委員會主席 Su Ge (蘇格)
  - 澳洲委員會主席 Ian Buchanan
  - 加拿大委員會副主席 Hugh Stephens
  - 智利委員會主席 Loreto Leyton
  - 印尼委員會榮譽主席 Jusuf Wanandi 共同主席 Yose Rizal Damuri 與 Mari Pangestu
  - 日本委員會主席 Kenichiro Sasae
  - 韓國委員會不克出席
  - 馬來西亞委員會主席 Tan Sri Rastam Mohd Isa
  - 紐西蘭委員會主席 Brian Lynch
  - 新加坡委員會主席 Tan Khee Giap (陳企業)
  - 中華民國委員會 (CTPECC) 秘書長邱達生代理出席/紀錄並撰寫會議報告
  - 美國委員會主席 Richard Cantor
  - PECC 國際秘書處秘書長 Eduardo Pedrosa
- PECC 對 APEC 提報事宜：
  - PECC 國際秘書處秘書長 Eduardo Pedrosa 向執委會報告：去年 PECC 相關計畫對 APEC 提報事宜。
  - Eduardo Pedrosa 表示：2019 年原訂於 11 月舉行的 APEC 領

袖會議因故取消，而 APEC-CSOM 則於去年 12 月 7 日改於新加坡舉行。PECC 向 APEC 願景小組提供之後 2020 願景計畫報告，也在當時進行提報。

- 此外 PECC 旗艦報告「區域現況」(State of the Region) 則於去年馬來西亞吉隆坡舉行的 APEC ISOM 會議提報。

- 2020 年 PECC 會議：

- 過去 PECC 大會暨常委會依慣例，都由當年 APEC 主辦國承辦，是以今年的馬來西亞委員會主席 Tan Sri Rastam Mohd Isa 表示願意主辦 PECC 大會暨常委會，時間訂於 8 月 16-18 日，地點在吉隆坡。
- 印尼委員會榮譽主席 Jusuf Wanandi 則表示，印尼計畫於 2020 年 9 月 1-3 日，在雅加達舉辦「戰略與國際研究中心 (CSIS) 全球對話」會議，議題將鎖定在貿易、金融、科技等領域。
- 因為 PECC 吉隆坡大會與雅加達全球對話的舉辦時間太靠近，馬來西亞與印尼主席同意協調、整合以上這兩個會議，其他執委會成員表示贊成。

- 遴選 PECC 共同主席：

- PECC 共同主席的產生原則，是亞太的東太平洋與西太平洋地區，各由一位經濟體主席擔任。
- PECC 目前兩位共同主席分別是加拿大委員會主席 Donald Campbell 與中國委員會主席蘇格，由於 Donald Campbell 任期延長屆滿，因此執委會討論取代 Donald Campbell 的共同主席遴選事宜。
- Donald Campbell 是在 2012 年 4 月新加坡常委會開始出任 PECC 共同主席，其連續兩任的任期已於 2018 年屆滿。然而 2018 年 5 月雅加達常委會決議讓 Donald Campbell 任期再延

長一年，協助另一位新上任的共同主席蘇格，因為一則蘇格當時尚在考慮是否接受此職務；再則 Donald Campbell 較有經驗、熟悉 PECC 事務。而在 2018 年 6 月，蘇格同意接受擔任 PECC 共同主席，因此目前為他的第一屆任期。

- Donald Campbell 推薦由美國委員會主席 Richard Cantor 擔任他的繼任者，獲得執委會的初步同意。
- Richard Cantor 表示願意承擔重任。
- Donald Campbell 表示將於預計在 8 月召開的吉隆坡會議，尋求全體常委會通過。
- PECC 重點計畫：
  - 「APEC 後 2020 願景」(APEC Beyond 2020) 由紐西蘭委員會與馬來西亞委員會共同主導。
  - 「聯結性指標」(Connectivity Index) 由加拿大委員會與印尼委員會主導。
  - 「Benefits of Trade」(貿易的利益) 由澳洲委員會副主席 Christopher Findley 擔任計畫協調人，並與 ABAC 進行合作，目標是研究跨國貿易如何讓個體經濟面向的企業獲得利益。
  - 「區域現況」(State of the Region) 由 PECC 國際秘書長 Eduardo Pedrosa 擔任計畫協調人。
  - 針對以上重點計畫，本會皆表達積極參與的意願。
  - Donald Campbell 特別提及紐西蘭委員會與法屬平洋島嶼委員會將於 4 月 6-8 日，在紐西蘭奧克蘭舉辦一場「全球貿易體系的亞太策略」(Asia-Pacific Strategies for the Global Trading System) 會議。
  - 紐西蘭委員會主席 Brian Lynch 表示：他與法屬平洋島嶼委員

會主席 Pascal Lamy 歡迎 PECC 成員參加。

- 關於此節，法屬太平洋島嶼委員會已於 1 月 20-22 日，在法屬玻里尼西亞的帕皮提舉辦 PECC「亞太韌性島嶼暨區域」國際研討會(Resilient Islands and Territories in the Asia Pacific Seminar)。本會何振生副董事長當時應主辦單位邀請，擔任會議演講者。會中 Pascal Lamy 表示將於 4 月 6-8 日，在紐西蘭奧克蘭舉辦的「全球貿易體系的亞太策略」會議，歡迎 CTPECC 一起主辦。Pascal Lamy 計畫將邀請本會何振生副董事長擔任「APEC 的角色」場次演講人，並且歡迎我國推薦一名國內專家分享數位健康照護議題。
- 通過 PECC 2020 年預算（附件）：
  - PECC 秘書處準備的 2019 年預算，估計總收入為 US\$ 520,577，總支出估計為 US\$ 692660，預期赤字為 US\$ 172,083。
  - 赤字發生的原因主要是 2006 年由我國委員會、汶萊、中國、南韓與新加坡為支付 PECC 秘書長薪資，而共同捐助的特別基金已經用罄。
  - 當年特別基金的捐款國以及捐款金額分別為：汶萊捐助 20 萬美金、中國大陸 20 萬美金、新加坡 20 萬美金、韓國 25 萬美金，以及我國的 100 萬美金。
  - 針對預期赤字，PECC 主席建議三個處理選項：
    - ◆ 考慮增加 PECC 各經濟體的年費；然而 PECC 方自 2019 年起 PECC 將啟動新的年費公式，因為 2019 年以前的 PECC 各會員體的年費計算公式已經沿用 17 年，有鑑於區域經濟情勢發展已經大不相同，因此 2018 年 PECC 執委會提出新版年費計算公式，並交常委會通過。例如中國大陸已經成為全球第二大經濟體，因此年費有上調必要。此外，部分會員體的年費計算方式則沒有變動，例如 CTPECC 年費與 PECC 韓國委員會都是沿用原先費率。

執委會認為由於去年剛剛啟動新年費公式，因此要馬上再增加 PECC 各經濟體的年費不合理，所以此一選項通過的可能性很低。

- ◆ PECC 歡迎有意願的經濟體捐助共同基金；以及
- ◆ PECC 向其他的基金會、多邊組織或企業界募款。